

小记者百年车间里过足瘾

本报80余名小记者探索酱油和醋的生产奥秘

本报威海4月13日讯(记者李孟霏 陈乃彰) 上周末,本报80余名小记者走进威海四海酿造有限公司,现场参观了酱油、醋、面酱的生产流程和生产车间。在这个车间内,小记者们不仅亲身体验了这些调味品的生产过程,还亲自探寻了这些酱缸里的秘密。

“我家住在这附近,每天经过这里都会闻到酱香,一直想进去一探究竟。”8日上午,还没走进四海酿造的车间,一名小记者就说出了自己的“小愿望”。其他小记者也说,自己总是会远远的闻到浓郁的酱香,而这些酱香一下子唤醒了他们的味觉,让他们对这里充

满了兴趣。

随后,经过工作人员的讲解,小记者们带着问题来到了四海酿造的生产车间,一到生产车间,小记者们也是乐坏了,他们一直跟随着威海四海酿造有限公司的工作人员,不断地提出各种问题,希望能从工作人员那里得到答案。

“这边是酱油车间,这几个大罐就是盛放着级别不同的酱油。”一共工作人员向其中的一名小记者介绍说。而在香醋生产车间,小记者们捂着鼻子“坚持”听完了整个讲解过程,并用手机用笔认真记录下来每一个程序。

“听说是大米可以酿醋,

那我回家也弄点大米试试,看看能不能酿出醋来吧。”一名小记者开心的说,而身边的叔叔阿姨早已经笑开花了。

随后,在工作人员的带领下,又来到室外的面酱车间,一个个大的玻璃房内,一个个大的面酱缸味道浓郁。

“这个池子有多深啊?”“这些面酱要发酵多长时间啊?”小记者们一个问题接一个问题的发问,工作人员耐心的解释说,酱油、醋、面酱的生产都离不开长时间的发酵,得知面酱要经过360天的发酵,小记者们感叹:“真是做什么都不容易,一定要珍惜粮食。”



太极功夫扇“舞动”校园



本报威海4月13日讯(记者 陈乃彰 通讯员 陈娜娜)日前,半月湾小学260余名师生整齐流畅的太极功夫扇练习,学生们的动作行云流水,开扇声整齐划一。

据了解,半月湾小学以武术为特色创建项目,把传统武术引进校园,确定了“梳理课程体系,开发课程资源,打造精品特色课程”的特色发展方向。开设“武术”校本课程,大课间进行集体武术训练,体育课进行五分钟武术基本功练习,形成“天天练”、“课课练”的习武氛围。

本学期,学校自主开发了“太极功夫扇”课程,这是继武术棍、武术刀、武术剑、少年拳之后的又一创新之举,目的在于不断调动学生的习武兴趣,激发习武的积极性,使得学生在强身健体的同时,了解中华传统武术,热爱中华传统文化。

走进天福山 追寻先烈足迹

本报威海4月13日讯(通讯员 曲日杰 于东洋) 日前,经区凤林学区的泊于中学和凤林学校联合开展了“走进天福山,追寻先烈足迹”主题教育活动。

当日,100余名少先队员和30多位共青团员来到了威海市天福山起义纪念馆,追寻先烈的足迹,抒发怀念感恩的情怀。活动分参观纪念馆、纪念碑前抒情怀、参观革命起义遗址三个环节。

纪念馆里同学们庄严肃穆,观看聆听、认真记录着,把“胶东抗日第一枪”等英烈事迹牢记在心,不忘历史,缅怀先烈。

本次活动是凤林学区构建“放飞生命”德育共同体的首次联合活动,系“清明时节话清明”主题课程的“缅怀追思 谒英雄”环节,双方整合主题、整合资源,在学区德育共建的道路上迈开了第一步。

法制宣传进校园

本报4月13日讯(通讯员 张菁华 丛培丽) 日前,杨涛警务室的林警官走进经区实验小学,为2000多名师生做了一场预防“校园欺凌”法制教育报告。林警官向全体师生阐明了校园欺

凌的概念,讲述了典型的校园欺凌事件,带领学生学习未成年人犯罪在我国刑法中的相关规定,结合身边的案例从欺诈、欺骗、欺负三个层面来阐释“欺凌”,教给学生如何处理校园欺凌事件。

研学旅行

日前,南山小学的150余名学生在老师的带领下开展了以春游踏青为载体的研学旅行活动。

本报记者 陈乃彰 通讯员 薛红伟 摄影报道



学雷锋

9日,荣成六中组织学生组成青年志愿者先锋队到天鹅湖风景区捡拾垃圾,清理环境,为创城贡献一份力量。

本报记者 陈乃彰 通讯员 姜雪娜 摄影报道



孙家疃小学开展节水宣传活动

本报威海4月13日讯(通讯员 程琳琳) 3月22-28日为“中国水周”。为培养学生爱惜水资源,保护生命之水的意识,孙家疃小学在期间开展了创建绿色节水型校园活动。

学校利用班会、电子屏、宣传板

报向同学们宣传节约用水知识,引导大家树立爱水、节水意识。号召全体师生从生活中的点点滴滴入手,人人养成节水习惯,争做科学节水的实践者。以本次创建节水型校园活动为契机,全校师生掀起了爱水、节水的新高潮。

威海十中多措并举推进三项行动

本报威海4月13日讯(通讯员 梁凤娟) 为扎实推进“爱文明家园 做文明市民”三项行动,日前,威海十中通过多措并举推进“三项行动”。

一是家校联手推进三项行动。为了进一步促使社区、家委会对学校工作的支持,威海十中在综合楼会议室举行家校、社区联席会议。

二是师生共同执勤,确保良好乘车秩序。为落实好乘车秩序,确保交通安全,威海十中梁军副校长和郑友钢主任,多次召开站点执勤老师和执勤学生干部会议,使他们明确自己的职责;郑主任还在站点划分出各班级乘车位置,确保了同学们的乘车秩序。

三是加大宣传,全民动员。

打造“三味”课程提升学生核心素养

本报威海4月13日讯(通讯员 苗婧雯) 为满足学生个性阅读发展需要,有效提升学生阅读能力,望岛小学从常态课堂、校本课程、特色活动等方面入手,完善阅读课程体系,优化阅读实践载体,提升学生语文核心素养。

一是课程引领,彰显“校本味”。打造校本阅读课程,开发出字词句、看图写话等自信表达特色课程,逐步展开

对语文基本能力听说读写研究探索。二是载体优化,体现“童真味”。遵循童真、童趣的特点,开展丰富多彩的趣味阅读活动,激发学生阅读兴趣。

三是注重特色,彰显“自信味”。依托学校自信办学特色,寻找自信教育与阅读的契合点,注重德育目标的渗透,打造“德育一体化”课堂,提升学生语文学科核心素养。

“省流动科技馆”进驻新苑学校

本报威海4月13日讯(记者 陈乃彰 通讯员 陈曦) 日前,新苑学校科普展室里热闹非凡,同学们三五成群,议论纷纷还不时地冒出惊奇的叫喊声和欢呼声,怎么回事?原来,4月是学校的智慧科技月,市科技馆将“山东省流动科技馆”进驻校园。

学校两千多名同学参观了科技馆

带来的36件巨型的科技展品,身临其境的体会了科学的魅力。难以理解的奇妙银弹、光纤传输,反复动手实验的“铿锵锣鼓”,让人充满狐疑的由低向高滚动的椎体,通过仪器体验昆虫、鸟、鱼的视觉特点等等,身为科学老师的刘昌晓校长,一遍一遍不厌其烦的为孩子们讲解其中的科学原理。

曲阜学校党支部开展民主评议活动

本报威海4月13日讯(通讯员 朱青青) 曲阜学校党支部扎实开展“两学一做”学习教育,日前,组织全体党员开展了专题组织生活会和民主评议党员活动。

会议由宋志明校长主持,党支部

所有成员参加了会议,同时还邀请了非党员中层干部及积极分子代表参加会议。此次组织生活会有力的增强了全体党员的党性观念,增进了党员之间的深入了解,增强了支部的凝聚力和战斗力。

腹有诗书气自华 名著讲坛常开香

本报威海4月13日讯(通讯员 郝春丽) 威海九中的“名著讲坛”已经开放了几个春秋,这朵盛开在文明校园的书香之花,并没有随着时间而褪色,反而愈开愈盛,芬芳持久,香远益清。

日前,威海九中初二级的名著讲

坛在餐厅一楼大厅准时举行。主讲人于洁老师飞针引线般将《骆驼祥子》这部名著娓娓展示在听众面前。过程中同学们积极发言,抒发己见。思想的深化,情感的升华,认知的净化,这正是“名著”给我们青少年带来的最好的精神食粮。